
“ΕΦΥΓΕ” Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΑΣ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ανακοινώνει με βαθειά θλίψη
την απώλεια του παλαίμαχου δημοσιογράφου Γιώργου Καράγιωργα, ο
οποίος πέθανε χθες σε ηλικία 92 ετών.

Ο Γιώργος Καράγιωργας γεννήθηκε στην Αθήνα το 1919. Έκανε την
εμφάνισή του στον αθηναϊκό Τύπο το 1938 � σε ηλικία 19 χρόνων
� με την πρόσληψή του στη σύνταξη της εφημερίδας «Ελληνικόν
Μέλλον»  του  Νίκου  Ευστράτιου  και  στη  συνέχεια  στην
απογευματινή  εφημερίδα  «Τύπος»  του  Νίκου  Κρανιωτάκη.
Ταυτόχρονα ασχολήθηκε με το αθλητικό ρεπορτάζ ως συντάκτης
στις  εφημερίδες  «Αθλητισμός»  του  Παύλου  Κριναίου  και
«Αθλητικός  Τύπος»  του  Γ.  Ζαμαρία.

Από τότε εργάστηκε κατά διαστήματα στις εφημερίδες «Κοινωνία»,
«Ανεξαρτησία»,  «Ανόρθωσις»,  «Έθνος»,  «Ακρόπολις,  «Το  Βήμα»,
«Τα  Νέα»,  «Η  Βραδυνή»,  «Η  Ημέρα»,  «Ελληνικόν  Αίμα»,
«Ελευθερία» και «Ελευθεροτυπία». Υπήρξε μόνιμος συνεργάτης της
εφημερίδας  «Η  Καθημερινή»,  της  Ελένης  Βλάχου,  στην  οποία
έγραφε  πολιτικές  αναλύσεις,  κοινωνικά,  πολιτιστικά  και
ιστορικά  θέματα,  επίκαιρα  ρεπορτάζ  και  διατηρούσε  τακτική
εβδομαδιαία στήλη. Συνεργάστηκε ακόμη με το «Κυριακάτικό Βήμα»
και ήταν διευθυντής σύνταξης του ραδιοφωνικού δικτύου ΑΝΤ1 στο
οποίο  είχε  καθιερώσει  ειδικές  εκπομπές  με  σχόλια  και
συνεντεύξεις.

Κατά τη διάρκεια της ιταλογερμανικής κατοχής (1941-1944) έλαβε
μέρος  στην  Εθνική  Αντίσταση  και,  μεταξύ  των  άλλων,
απασχολήθηκε ως συντάκτης στην παράνομη εφημερίδα «Δημοκρατική
Σημαία»,  επίσημο  όργανο  του  ΕΔΕΣ.  Ήταν  μέλος  οργανώσεως
αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης και είχε τιμηθεί με μετάλλια
και άλλες διακρίσεις.

Η πενηντάχρονη δημοσιογραφική του σταδιοδρομία έχει ταυτιστεί
με το ρεπορτάζ (ελεύθερο, πολιτικό, διπλωματικό, στρατιωτικό,
αστυνομικό  και  διαφόρων  υπουργείων),  ένας  ευρύτατος  τομέας
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στον  οποίο  κατέλαβε  διακεκριμένη  θέση  με  πρωτοβουλίες  και
επιτυχίες.

Πολεμικός ανταποκριτής στον Εμφύλιο, στο μέτωπο της Κορέας �
όπου το 1951 έπεσε με αλεξίπτωτο μαζί με την 8081 αμερικανική
μονάδα  αλεξιπτωτιστών.  Επίσης  στον  πόλεμο  των  έξι  ημερών
μεταξύ  Ισραήλ  και  Αιγύπτου,  σε  στρατιωτικές  επιχειρήσεις,
εξεγέρσεις και επαναστάσεις στη Μέση Ανατολή και σε χώρες της
Λατινικής Αμερικής, βρέθηκε πολλές φορές στο επίκεντρο της
διεθνούς επικαιρότητας. Είχε σημειώσει 165 πολεμικές ώρες με
αεροπλάνο  και  κατείχε  την  επίσημη  ιδιότητα  του  πολεμικού
ανταποκριτού της Πολεμικής Αεροπορίας.

Από την εφημερίδα «Έθνος» στην οποία εργάστηκε πολλά χρόνια,
το  περιοδικό  «Ελευθεροτυπία»  και  την  Ένωση  Συντακτών
Περιοδικού Τύπου, του έχουν απονεμηθεί βραβεία και διακρίσεις
για δημοσιογραφικές επιτυχίες. Επίσης έχει κερδίσει το πρώτο
βραβείο μυθιστορήματος της Ακαδημίας Αθηνών και το δεύτερο
κρατικό βραβείο διηγήματος. Διετέλεσε μέλος της διοίκησης και
Γενικός Γραμματέας της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων
Αθηνών.

Παράλληλα  με  την  απασχόλησή  του  στον  Ημερήσιο  Τύπο
συνεργάστηκε με πολλά δημοσιογραφικά και φιλολογικά περιοδικά
(«Εβδομάς», «Θησαυρός», «Επίκαιρα», «Νέα Εστία», «Ταχυδρόμος»
κ.α.). υπήρξε άλλωστε επί 17 χρόνια διευθυντής του περιοδικού
«Ναυτική  Ελλάς».  Συνεργάστηκε  ακόμα  με  το  Εθνικό  Ίδρυμα
Ραδιοφωνίας, την εφημερίδα «Στρατιωτικά Νέα» και δημοσίευσε
πολλά αστυνομικά και αισθηματικά μυθιστορήματα και αναγνώσματα
στις εφημερίδες «Έθνος», «Ελληνική Ημέρα» και στην «Ελληνική
Ώρα» του Πειραιά.

Πολυγραφότατος και με πολυμέρεια, υπηρέτησε όλα σχεδόν τα είδη
της  ελληνικής  δημοσιογραφίας,  από  το  ρεπορτάζ  μέχρι  το
χρονογράφημα και το πολιτικό άρθρο. Στο χώρο της λογοτεχνίας
το  διήγημα  και  το  μυθιστόρημα,  με  έντονα  τα  στοιχεία  της
χρονικογραφίας και της ιστορικής έρευνας, εκφράζουν πάνω απ�
όλα τις συγγραφικές του επιδόσεις, που έγιναν πάντα δεκτές με



κολακευτικά σχόλια από την κριτική. Στο συγγραφικό του έργο
κατατάσσονται 9 πεζογραφήματα και 5 χρονικά.

Το  Διοικητικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  αποχαιρετά  τον  λαμπρό
συνάδελφο  με  το  ανήσυχο  πνεύμα  και  την  πρωτοφανή
δραστηριότητα,  που  τίμησε  με  τη  δράση  του  την  Ελληνική
Δημοσιογραφία, καθώς ήταν παρών σε όλα τα μεγάλα γεγονότα της
εποχής του.

Η κηδεία του θα γίνει την Τρίτη, 11 Οκτωβρίου 2011 στις 4 το
απόγευμα στο Α΄ Νεκροταφείο.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

 

 


